

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE. - LUIS CANO Y LOZANO

Desde Londres

CHINA Y NICARAGUA

Inglaterra es un magnífico mirador sobre la política internacional. En Inglaterra repercuten todos los sucesos, todos los acontecimientos por muy lejos que hayan sucedido. Todo lo que de extraordinario sucede en cualquier país interesa sobremedida a la opinión inglesa, porque en casi todos los países tienen intereses más o menos capitales.

No es extraño, pues, que Inglaterra siga con extraordinario interés los acontecimientos de China y Nicaragua. Son, en el momento actual, los problemas externos que más apasionan a las gentes, y los periódicos dedican columnas enteras a comentar y relatar los últimos sucesos en ambos países.

La cuestión china tiene para Inglaterra gran importancia, más importancia que para cualquiera otra nación europea o americana. China es un mercado inexplorado hasta ahora, un mercado en el que poco a poco iba infiltrándose el comercio británico, recurriendo para ello a todos los medios, beneficiando en no pocas ocasiones a los indígenas, para de esta forma aumentar su capacidad de consumo. Así en los últimos años aumentaba la balanza comercial en forma satisfactoria.

Pero he aquí que un día metióse en la cabeza a los dirigentes moscovitas el procurar estropearles el negocio a los ingleses y despertaron en el pueblo chino el dormido sentimiento de la independencia nacional. Cantón comenzó a extenderse y en el momento actual el comercio británico se encuentra en un compromiso de difícil solución.

Con la nota enviada a las demás potencias por el Gobierno inglés, trató éste de favorecer moral y materialmente al Gobierno pekinés, al Gobierno a quien la influencia extranjera tiene sin cuidado, ocupándose solamente de expoliar por todos los medios a los pobres gobernados.

Mas como todo el mundo sabe, la nota sufrió el más absoluto de los fracasos. Nadie quiso comprometerse a nada y el Gobierno inglés dió un paso difícil, tanto más difícil cuanto que, sin obtener resultado benéfico alguno, hase puesto deliberadamente frente al Gobierno cantonés. Gobierno que si bien sólo domina ahora media China, ocupará pronto toda la extensión del Celeste Imperio.

Pero hay otra cosa que preocupa más aún en Inglaterra que la pérdida del comercio en la cuestión China. Es ésta la de una posible repercusión en la India del movimiento nacionalista-cenofóbico chino.

Para nadie pasará desapercibido los trastornos inmensos que acarrearía a Inglaterra el que la India se sintiera invadida por un movimiento semejante al que empuja a los cantoneses a luchar contra el Gobierno del Norte y, principalmente, contra la dominación extranjera.

Ya en la Indochina francesa se han sentido los primeros síntomas de la extensión del movimiento chino. Hanse producido algunos disturbios que fueron sofocados con relativa facilidad. Pero la sola existencia de estos disturbios demuestra que en el fondo del pueblo indochino y por extensión en el

India, late un movimiento de independencia que, si algún día llegase a estallar, no serían bastantes a dominar todos los ejércitos y todas las escuadras de la imperial Inglaterra.

El lio nicaragüense no interesa tan directamente a la opinión inglesa; pero aunque sea más indirectamente la interesa en grado sumo. Inglaterra actúa en el asunto nicaragüense como un espectador neutral. No intervendrá en nada, pero tampoco dejará que nadie atropelle sus intereses.

En Inglaterra se considera como un mal paso lo hecho por los Estados Unidos, un mal paso por cualquier lado que se le mire. A los yanquis no les conviene por ahora ningún conflicto armado con las repúblicas sudamericanas. No les conviene porque un conflicto con cualquiera de ellas bastaría para que las demás miraran con gran desconfianza todos los manejos del Tío Sam, y para que su comercio sufriera una grave descaenso.

Además, los Estados Unidos han arrojado en este asunto la careta. Se han mostrado como lo que son: un pueblo imperialista, para quien la conquista de Nicaragua sería sólo un eslabón para el dominio de toda América, como sólo lo fuera la ocupación de Puerto Rico, la de la república Dominicana y la poco menos efectiva de Panamá.

Y ahora sin careta, cara a cara, le va a resultar difícil, por no decir imposible, al Tío Sam el completar sus sueños imperialistas. Han dado con su actitud en Centro América la voz de alarma; y esa voz no será desoída por ninguna república iberoamericana, y hará que, con muy buen acuerdo, no acepten éstas ninguno de los «generosos» empréstitos que siempre anda ofreciéndoles.

El jefe de los liberales, doctor Sacasa, protestó hace pocos días enérgicamente. Hasta amenazó a los Estados Unidos con contestar a la fuerza con la fuerza, pidiendo auxilios a todos los países de América del Sur. Esto no pasará seguramente de ser una amenaza; pero el solo hecho de formularla, demuestra que cree contar con el apoyo moral del resto de los pueblos iberoamericanos.

Este apoyo moral de los demás países de habla española y portuguesa pudiera trocarse, cuando estos países creyeran amenazada su independencia por el pueblo yanqui, en un apoyo material que pusiera a los Estados Unidos en un serio compromiso, pese a sus cientos de millones de habitantes y a sus innumerables multimillonarios dispuestos a comprar el mundo entero.

Por lo pronto, la consecuencia más inmediata que ha de tener la actitud del Tío Sam, será la de una gran disminución en la balanza comercial de exportaciones, a causa de la repugnancia con que los países latinos comprarán sus productos, procurando adquirir el mínimum posible. Y esto conviene no olvidarlo, es una de las bases principales, la principal de la prosperidad norteamericana. Si los pueblos latinos rechazan sus productos, el problema de la superproducción, que ya ha comenzado a sentirse en Yanquilandia, llegará a extremos desoladores

para todos los habitantes de la gran república, que serán los que primero noten las consecuencias del peligroso paso dado por el gobierno yanqui con su actitud en Nicaragua.

WILLIAM HARRINSON

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ascenso.—Se ha conferido el empleo de comandante, con efectividad de 10 de Agosto, al capitán don Eugenio Otero Montes de Oca.

Destino.—El coronel don Manuel Rañoy Carvajal ha sido nombrado director del Parque regional de la quinta región.

GUARDIA CIVIL

Destino.—Ha sido destinado a la Comandancia de Segovia el teniente don Leopoldo Hernández Villanueva, que prestaba sus servicios en el Colegio de Guardias Jóvenes.

CURIOSIDADES Y ANÉDOTAS

Una apuesta del príncipe de Gales

El príncipe de Gales anda buscando a estas horas un árbitro imparcial que pueda decidir una apuesta que el heredero de la corona inglesa ha hecho recientemente, apuesta que, según él, ha ganado, mientras su rival alega que el príncipe ha perdido.

Un día, al salir de su departamento del palacio de Saint James, el príncipe, que iba acompañado de un amigo íntimo, decidió ir a pie. El compañero de su alianza le acompañó porque, según dijo, no le era posible al príncipe de Gales pasar por las calles de Londres como cualquier ciudadano vulgar, sin que la gente se parara a mirarlo o le hiciera alguna manifestación de entusiasmo.

—Te apuesto cinco libras esterlinas a que nadie me reconocerá desde aquí a Trafalgar Square—dijo el príncipe.

Como la distancia a recorrer era bastante grande, el amigo creyó que podía apostar con grandes probabilidades de ganarle al príncipe las cinco libras, y la apuesta quedó formalizada.

Ambos amigos caminaron bastante

tiempo sin que ocurriera nada de particular. Pero de pronto, una mujer que venía en sentido contrario miró fijamente al príncipe e inmediatamente el amigo reclamó las cinco libras, alegando que aquella mujer le había reconocido.

—No me ha reconocido—replicó el príncipe—, porque de haberlo hecho, no hubiera cometido la incorrección de mirarme de una manera tan insolente. Y la apuesta quedó sin pagar.

LAS CLASES DE CEDULAS

Tarifa para el pago de la cuota militar

Por una disposición de Guerra se ha fijado la tarifa de cédulas que regulará el importe de las diferentes cuotas militares que deben satisfacer los reclutas que deseen acogerse a la reducción del servicio en filas. La parte dispositiva dice así:

«Aquellos a quienes correspondan tener cédula de las tarifas primera, segunda y tercera, pagarán la cuota de 5.000 pesetas. Los que tengan cédula de las tarifas primera, segunda y tercera, clases segunda y tercera, pagarán la cuota de 3.500 pesetas. Los de cédula de la tarifa primera, clases cuarta, quinta, sexta, séptima y octava, y de las tarifas segunda y tercera, clases cuarta, quinta y sexta, pagarán la cuota de 2.000 pesetas. Los de cédula de la tarifa primera, clases novena, décima, undécima y duodécima, de la tarifa segunda, clases séptima, octava, novena y décima y de la tarifa tercera, clases séptima, octava y novena, pagarán la cuota de 1.500 pesetas. Los de cédula de la tarifa primera, clases décimotercera, décimocuarta, décimoquinta y décimosexta, de la tarifa segunda, clases undécima, duodécima y décimotercera, y de la tarifa tercera, clases décima, undécima, duodécima y décimotercera, pagarán la cuota de 1.000 pesetas.»

Clínica Dental permanente

GUSTAVO BROUTA

DONTÓLOGO

CALLE DE JUAN BRAVO, 2 (BANCO CASTELLANO)

Ultimos adelantos técnicos y científicos. Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura etcétera.

HORAS: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE

Las alhajas del emperador de Austria

La ex emperatriz Zita, condenada

París, 24.—La Sala de admisión de acusaciones del Tribunal de París ha puesto término al litigio entre la ex emperatriz Zita y los joyeros Bienefeld, de París. La ex emperatriz acusaba a éstos de haber adquirido parte de las alhajas del difunto emperador Carlos de Austria, en condiciones fraudulentas.

Los hermanos Bienefeld habían sido ya absueltos por una orden de «no ha lugar» por haber demostrado su buena fe.

La ex emperatriz ha apelado; pero la Sala de admisión de acusaciones ha ratificado dicha orden, condenando a la ex emperatriz al pago de costas y al de daños y perjuicios a los señores Bienefeld.

Conferencias culturales en Turégano

Desde que a primeros de Noviembre último comenzó la serie de conferencias culturales, organizadas por los señores maestros nacionales de esta villa, se vienen dando dos cada semana en el salón-teatro de la Casa Consistorial, con enorme concurrencia y aplauso del vecindario, que así corresponde al llamamiento de dichos profesores.

Hasta ahora han tomado parte en ellas, desarrollando interesantes temas, don Plácido González, cura párroco; don Victoria Castellanos, médico titular; señorita Parrado, maestra nacional; doña Genoveva Sanz, encargada de esta estación telegráfica; don Nicolás Canto, capitán médico; don Edilberto Redondo, presbíte-

ro; don Julio Agudo, farmacéutico; don Julio Romeo, secretario del Ayuntamiento, y los señores Vázquez y Zarracín, que alternan todos los sábados con los demás conferenciantes.

Como el entusiasmo no decae, sino que, por el contrario, va en «crescendo», continuarán dichos actos en sábados sucesivos.

Aunque el salón-teatro es muy espacioso, todas las noches se llena hasta más no poder, dándose el caso de que una hora antes de dar principio las conferencias está repleto y los rezagados ven obligados a permanecer en pie en los pasillos por serle imposible encontrar localidad vacía, siendo de admirar el orden que reina, a pesar de la aglomeración, y no hay que decir que los conferenciantes son aplaudidos hasta con frenesí.

Muy consolador es el espectáculo que da Turégano con el interés que demuestran por estos actos culturales, de los que, a no dudar, sacará óptimos frutos.

CORRESPONSAL

Enero, 25.

Datos de la historia de Castilla

Reinando Enrique IV existían autorizadas más de 150 fábricas de moneda.

Los beneficios concedidos con carácter vitalicio pasaron a ser hereditarios, dando así origen a los feudos.

En Castilla y en Aragón aparecieron las Cortes antes que en las demás naciones de Europa.

Toledo y su provincia gozaron fama por la producción de sus telares de seda, que en su época de apogeo llegaron al número de 40.000. Segovia por sus telares de lana.

La imprenta en Segovia

De la conferencia pronunciada por don Ildefonso Rodríguez y Fernández, el día 12 del actual en la Casa del Pueblo

I
Difiere el disertante su anuncio propósito en la conferencia anterior de ocuparse del Acueducto segoviano, por haberse interpuesto una nota triste, cual ha sido el fallecimiento de don León Martín Sanz, decano y veterano de los tipógrafos, el cual por acrisolada honradez y laboriosidad constante, ha fallecido a los setenta años, mereciendo se le otorgase la medalla del trabajo que no llegó a imponersele.

Después de reseñar en su elogio los servicios por él prestados al Arte de Imprimir, y unirse en el común sentimiento a su familia y sus compañeros, empezó el señor Rodríguez y Fernández a ocuparse del nuevo e improvisado tema, en su honor, o sea la Imprenta, y en particular la de Segovia.

II
La Imprenta, entendida por el Arte de impresionar o imprimir, es bastante antigua. Hay quien afirma que los chinos en los siglos tercero al décimo, antes de Jesucristo, la conocieron y practicaron, sirviéndose de planchas de madera, en las que tenían sus dibujos; así es, que la estampación, ha sido lo primero, y en Estrasburgo, el mismo Juan Gutenberg, a quien generalmente se le llama inventor de la Imprenta, empezó por medio de tablas o planchas de madera grabadas a ensayar su Arte o xilografía.

Gutenberg se asoció después, con Fust o Fausto, platero de Maguncia, y con Pedro Schoeffer de Gernsheim, empezando ya a servir de los caracteres móviles. Schoeffer fué el que en el año 1452 inventó el arte de fundir los caracteres tipográficos, siendo así el verdadero inventor de la tipografía, base fundamental y característica de la Imprenta propia-mente dicha.

Imprimieron al principio sin fecha y en cierta competencia e imperfectamente, y de ahí que Maguncia, Estrasburgo y Harlein o Bamberg, se hayan disputado ser la cuna de la Imprenta en los tiempos que pudiéramos decir de ensayos, que empezaron desde el año 1456.

La Imprenta se introdujo en Roma en 1467. En París el 1470. En Inglaterra el 1475 y en Rusia el 1555. En Barcelona y Zaragoza 1475. En Salamanca el 1579 y en Toledo el 1586.

Dada la importancia comercial de Medina del Campo y sus relaciones con Flandes, no es de extrañar que con cierto esplendor y anticipación a otras de nuestras ciudades apareciese en ella la Imprenta, así es que desde su instalación, tomó rápido incremento, señalándose en ella dos fases notables desde 1511 a 1608 la primera y la segunda del 1608 al 1880.

Hay que distinguir en Medina los impresores de los libreros, los primeros imprimían como lo dice su nombre, los segundos eran comerciantes de libros, que mandaban imprimir, por su cuenta, a los impresores.

El primer impresor, en el primer período fué Nicolás Piamonte; imprimió el «Valerio de las Historias», siguiéndole Hernández de Córdoba, Guillermo Milis, Fran-

cisco y Mateo de Castro, Vicente Milis, Santiago del Canto, Lasso de Vaca, Godínez de Milis, Pedro y Tomás Lasso, etc., etc.

Libreros, Joaquín a principios del siglo XVI. Juan de Medina, Juan de Espinosa, Juan Pedro, Musesi, Antonio de Urueña, Alejo de Herrero, Adrián Ghemart, Juan María de Terranova, Jacomé Liarcari y varios otros, entre ellos Juan de Escobedo, Jacobo y Jerónimo de Milis, Pedro Landry, Pablo Ascanio y muchos otros que costearon impresiones, no solamente en Medina, sino en algunos pueblos fuera de ella. Ya en 1554, figura Adrián Ghemart, que en algo nos interesa.

En 1475, 78 y 79 publicó en Medina el religioso de la Orden de San Jerónimo Hector Pinto, sus tres ediciones de la Imagen de la vida cristiana, y fray Domingo de Soto, en 1580 y 1584, sus obras de Justicia e Jure y Comentario al libro cuarto de las sentencias.

En 1585 publicó también Hector Pinto su segunda parte de la Imagen de la vida cristiana, imprenta de Francisco del Canto, y en el 1605, por el impresor Godínez de Milis, la comedia de santa Susana, hecha por Juan Rodríguez Alonso, vecino de Segovia.

No cabe, pues, duda, que algunos de los religiosos; de cuya Orden había casa en Segovia, como las de Jerónimos Dominicos, y algún particular, se sirvieron de los impresores y libreros de Medina.

EN SEGOVIA

Siglo XVI.—Juan Brocaro.—Juan de la Cuesta.—Marcos Ortega

Lo primero que llama la atención al tratar de la historia de la imprenta en Segovia, es lo tarde que en ella se introdujo, pues hasta casi la mitad del siglo XVI, no aparece en ella un verdadero impresor; y no es que Segovia dejase de ser población importante y floreciente en otras artes e industrias, sino que por ser su riqueza mayor la agrícola, forestal y pecuaria, dada la naturaleza de su territorio, había de sobresalir más en otras artes y comercio; así es que sus finas lanas, sus magníficas fábricas de paños finos, daban la ley en los mercados de Europa, existiendo además las industrias de tejidos de hilo, fábricas de espaldas, sombreros, loza y ya la habían hecho célebre muchos de sus templos, bizantinos o románicos del segundo período.

Así es que siguiendo las indicaciones del erudito doctor segoviano don Tomás Baeza, en su Historia de la imprenta de Segovia, podemos consignar que antes de la fecha citada, queriendo el Cabildo Catedral en 1495 imprimir su Breviario, tuvo que acudir a las imprentas de Sevilla; para el ceremonial, en 1499, a Salamanca. A principios del XVI ya había recurrido a Venecia para la edición de su misal, y en el año 26 del mismo siglo, y para el Breviario, a Valladolid.

De ahí que el ilustrísimo señor obispo don Antonio Ramírez de Haro, ante la necesidad de otra edición del Ritual segoviano, hizo venir a sus expensas al célebre

- LAS CANDELAS - GRAN FERIA DE GANADOS EN LA ciudad de CANTALEJO (Segovia) DEL 2 AL 8 DE FEBRERO DE 1927, AMBOS INCLUSIVE

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la Plaza de la Constitución.

Durante los días de la feria, habrá para los forasteros alegres distracciones, como son TEATRO y BAILES PUBLICOS, de música y dulzaina.

Además se darán, de acuerdo con la Comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que, por medio de espectáculos o puestos públicos que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan pasatiempos y distracciones a los concurrentes.

Cantalejo 5 de Enero de 1927.—El alcalde, Toribio Zamarró Sacristán.—Por A. del A.: El secretario, Germán Martín Hurtado.

Manuel Niño - Dentista

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

EN MADRID	EN SEGOVIA
Clinica, laboratorio y talleres MONTERA, 12	Jueves, viernes y sábados CERVANTES, 16 y 18
Consulta económica, de 9 a 1.—Idem corriente, de 4 a 6	
Con objeto de dar a conocer mi trabajo en Segovia, registré una consulta económica durante todo el mes de Febrero, a los precios siguientes:	
Extracciones absolutamente sin dolor.	3 pts.
Empastes.	5 »
Empastes en oro	25 »
Corona de oro 22 kilates.	30 »
Aparatos de caucho, cada diente.	5 »
Puentes de oro, y porcelana fijos y móviles. Dentaduras completas sin paladar, etcétera, etcétera	
CONSULTAS Y PRESUPUESTOS, GRATIS	



El señor

D. ANDRÉS REGUERA FERNÁNDEZ

HA FALLECIDO HOY 26 DE ENERO DE 1927

a los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Antón; sus hijos don Andrés, doña Angela, don Germán, don Francisco, don Julián, doña María, doña Anastasia, don Venancio y doña Encarnación; hijos políticos don Victoriano García y doña María Luz López; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus numerosas amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana 27, a las diez y media, en la iglesia de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Infanta Isabel, 15, al Cementerio del Angel, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El excelentísimo señor arzobispo de Valladolid y el ilustrísimo señor obispo de Segovia, han concedido indulgencias por el alma del finado.

tipógrafo Juan Brocario, el cual, establecido en Segovia, dió por terminado este primer libro de la imprenta segoviana, en Agosto del 1548.

El señor Baeza no nos dice de dónde vino este Juan Brocario, al que llama célebre tipógrafo, mas en el diccionario de Bouillet, encuentro al célebre impresor Armand Guillermo Brocario, que en el año 1516 imprimió en Alcalá la famosa Biblia Políglota de Cisneros, en hebreo, caldeo, griego y latín, obra magna de aquel tiempo. ¿Sería descendiente de aquel Brocario? Al llamarle célebre tipógrafo, es de suponer que su celebridad procedía del parentesco

o filiación con el de Alcalá.

El ser el libro de letra gótica, gruesa y clara, con tintas negras y encarnadas, con iniciales grandes de adorno, con lindos grabados, etc., nos confirma en esta idea.

Había un ejemplar en la Biblioteca provincial. ¿Estará allí?

El segundo impresor segoviano es Juan de la Cuesta, cuya vida tipográfica es la siguiente: Aparece en Segovia el 1588, en el que publica el primer libro de «Verdadera y falsa profecía», de don Juan de Horozco y Covarrubias, arcediano de Créllar, sobrino del obispo don Diego de Covarrubias, presidente del Consejo

de Castilla. En 1599 Cuesta es llamado a Madrid por el impresor Pedro de Madrigal; muerto éste y como regente de su imprenta, imprimió en el año 1505 la primera edición del «Quijote», y en 1617, por mandato de la viuda de Cervantes, el «Pérsiles», después de lo cual nada de él vuelve a saberse de cierto, todo ello en un espacio de veintinueve años.

(Continuaré.)

HOY INICIARA SU REGRESO LA PATRULLA ATLANTIDA

Con las mismas escalas que a la ida, hoy emprenderá el regreso la patrulla Atlántida.

EL SEÑOR QUINONES DE LEÓN A PARÍS

En el rápido de ayer mañana marchó a París nuestro embajador, señor Quinones de León.

Acudieron a la estación a despedirle el general Jordana, el señor Aguirre de Cárcer y altos funcionarios del ministerio de Estado y de la Dirección de Marruecos y Colonias.

El Cuerpo de Intendencia

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicó ayer una Real orden reorganizando el Cuerpo de Intendencia militar.

Las tropas activas del Cuerpo

de Intendencia de la Península se agruparán en ocho Comandancias, una por región, correspondiendo sus números a los de las regiones donde presten sus servicios. Cada Comandancia estará al mando de un coronel, y se compondrá de una plana mayor, una compañía de servicio de plaza y panadería, otra compañía automóvil, otra mixta montada y de montaña y una de depósito y reserva.

Las tropas activas del Cuerpo de Intendencia en Baleares y Canarias se agruparán en cuatro secciones mixtas con los nombres de Mallorca, Menorca, Tenerife y Gran Canaria, teniendo cada

una la organización y fuerza que se determine en la correspondiente planilla.

Se suprimen los coroneles de Intendencia secretarios de las Intendencias regionales de las segunda, tercera, quinta, sexta, séptima y octava regiones.

Los 24 parques de suministro los tres de campaña que existen actualmente en la península, se reducen a 16, y se reducen también los depósitos para suministros de fuerzas.

Ama de cría soltera, de diez y nueve años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán en la Administración de este periódico.

ENTIERRO DEL SEÑOR RODAO

SE ORGANIZA LA FUNEBRE COMITIVA

Aún intensamente agobiados por la profunda, inmensa pena que perdurará en esta casa mientras exista EL ADELANTADO, pues el hueco que deja Rodao entre nosotros es difícil de llenar y de todas veras inolvidable, nos vemos en la triste precisión de dar minuciosa referencia del entierro del cadáver del querido compañero, que revistió un acto imponente, al que se asociaron todas las clases sociales de Segovia, las que quisieron rendir, en efusivo y patético sentimiento, un póstumo homenaje grandioso a uno de los más preclaros hijos de esta capital, que, con su laborioso y vasto esfuerzo intelectual, tanto realce dió a este pueblo, por el que sintió tan tierna predilección amorosa.

Momentos antes de organizarse la fúnebre comitiva, las inmediaciones de la casa mortuoria se hallaban ocupadas por inmenso público que exteriorizaba con doloridas frases la enorme amargura que experimentaba por la pérdida irreparable que hoy llora nuestra ciudad.

Al lado de las gentes más acomodadas, de las personalidades más salientes de la vida local, que acudieron a este luctuoso acto, se notaba la presencia de humildes menestrales, que, movidos por el afecto que sentían hacia el ilustre poeta difunto, quisieron dar pruebas de ese noble sentir, acompañando a los fríos despojos mortales hacia su última y cristiana morada.

Entre esas sencillas gentes que llegaron allí impulsadas por un espontáneo cariño hacia el difunto insigne, se veía a muchas mujeres pertenecientes a familias menesterosas, movidas por un sentimiento de conmovedora gratitud. Eran las madres de las infelices criaturas socorridas por la humanitaria institución «El Niño Descalzo», de la que fué alma y vida Rodao: Las madres de esos desgraciados infantes, a quienes, en los crudos días de invierno, esa bella obra filantrópica regala ba zapatos con que cubrir sus ateridos pies, preservándoles del frío y humedad, propios de este riguroso clima en la más cruel de las anuales estaciones.

Fué ésta una nota verdaderamente patética, una prueba bien palpable de que los humildes no echan en olvido los beneficios recibidos, sumándose con ardoroso fervor al unánime tributo de condolencia que ayer pudimos ver rendido sobre el cuerpo inanimado del entrañable amigo, que la muerte nos arrebató en tan rápida y traidora forma, de un modo tan rudo e impensado.

A las cuatro de la tarde se organizó la comitiva, siendo bajado el cadáver desde la casa mortuoria, para ser depositado en el carro fúnebre, en hombros de profesores de la Universidad Popular.

En la lujosa carroza fúnebre figuraba una corona donada por el Ayuntamiento de Cantalejo, donde nació el eximio poeta recientemente fallecido.

Las presidencias del duelo.
Las cintas

En la presidencia oficial del duelo figuraban el gobernador civil, don Antonio Mazarrasa; el presidente de la Diputación provincial, don Segundo Gila; el alcalde, don Fernando Rivas, el director de la Universidad Popular, don Javier Cabello; el presidente del Consejo de Fomento, y el director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, don Rufino Cano de Rueda.

Representaban a la familia en este doloroso acto, el hijo político del difunto, don Ignacio Carral; don Felipe Santos Rodao, sobrino de aquél; el comandante de Estado Mayor, don Sigifredo Sainz; los señores Tablada (don Lope y don Carlos), don Rafael Hernández y el maestro de capilla de la Catedral, don Luis Casares.

Llevaban las cintas del féretro: en representación de la Diputación, el secretario de la misma, don Timoteo de Antonio; en la de la Universidad Popular, el secretario de ese docto organismo, don Antonio Ballesteros; en la de la Sección de Fomento, don Rufino Portero; en la de la Normal de Maestras, el señor Palomares; en la del Instituto, don Agustín Moreno; en la del vecindario de Cantalejo, el alcalde de dicho Ayuntamiento; en la de EL ADELANTADO, el gerente del mismo, don Luis Cano, y en la de la familia, don Tirso Unturbe.

Comisiones
Sería tarea demasiado prolija enumerar las innumerables comi-

siones que concurrieron, con carácter representativo de todos los centros y entidades de la población, baste con decir que todos tuvieron un puesto en esta fúnebre ceremonia.

De la ciudad de Cantalejo concurrieron el Ayuntamiento de la misma y algunos miembros de la Sociedad de Labradores y Obrera de dicho vecindario, el párroco de aquella feligresía, el Juzgado, los médicos y farmacéuticos del partido, ingeniero de Montes, veterinarios y ex diputado provincial, don Agustín Frias.

El importante diario regional «El Norte de Castilla», envió, como representante, a su activo gerente, el culto escritor don Francisco Cossío, que llegó de Madrid con dicho objeto.

También llegaron de la Corte, para asistir al acto del sepelio, el gran escultor segoviano Aniceto Marinas, el celebrado poeta y aplaudido dramaturgo Pepe Rincón Lázcano, el comerciante don Segundo Rincón y el escultor señor Barral.

La redacción de EL ADELANTADO DE SEGOVIA acudió en masa y una comisión de obreros de los talleres de este periódico.

Tomó parte en el lúgubre cortejo, la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, ejecutando marchas fúnebres.

Cerraba la comitiva una larga fila de automóviles.

En el Cementerio

Desde la capilla del Cementerio al nicho donde recibió sepultura el cuerpo del poeta, fué llevado en el ataúd en hombros de los mismos señores que le sacaron de la casa mortuoria para depositarle en el carro fúnebre.

El momento de recibir sepultura el cadáver, fué sumamente emocionante. En los rositos de todos los allí presentes se reflejaba el amargo desconsuelo producido por esta irreparable desgracia, que pesa sobre una catástrofe sobre Segovia entera; la cual se ufana justamente de ser la cuna de una de nuestras más legítimas glorias, que ha desaparecido bruscamente, dejándonos el recuerdo de su númer ingenioso, en las flores fragantes de su espíritu, que permanecerá imborrable en las páginas selectas de sus libros primorosos.

Telegramas de pésame

Son innumerables los telegramas de pésame, que en este adverso trance está recibiendo la atribulada familia del finado. De todas las partes de España se reciben en la casa mortuoria esos testimonios de la inmensa sensación, ocasionada por la muerte del entrañable amigo; pues la personalidad del señor Rodao había traspasado las reducidas fronteras de la patria chica, siendo su nombre generalmente admirado, por su intensa e incansable labor intelectual en las revistas ilustradas y periódicos más importantes de España y América.

“El Niño Descalzo,”

EL ADELANTADO se adscribe a esa institución

«El Niño Descalzo» fué una hermosa y modestísima Institución de caridad fundada por Pepe Rodao y Martín Chico. Ahora Rodao la regía muy modestamente, pero con gran constancia. Nuestro director en el día de hoy ha dirigido a la familia de Rodao la siguiente carta que condensa el pensamiento de cuantos escribimos en EL ADELANTADO.

«Señora viuda e hijos de don José Rodao:

Mis distinguidos amigos. Una de las obras más simpáticas y trascendentales de su ilustre esposo, inspirada por su alma de poeta y de hombre bueno, y desventurada tan modesta como amorosamente, es la fundación titulada «El Niño Descalzo».

Rodao lo era todo en esa Institución; y, como ella debe vivir, yo deseo sostenerla en memoria del insigne compañero. Para esto me permito recabar el honor de colocarla bajo la protección de EL ADELANTADO DE SEGOVIA si tal merced no me fuere negada por las distinguidas y abnegadas señoras que a Rodao ayudaban en su caritativa labor. Ayud me suceda en la propiedad del periódico recibirá y continuará la obligación que constituyo.

Me plazco en comunicar a ustedes este propósito para que en los actuales momentos de angustioso dolor tengan el consuelo de saber que el nombre y la obra

de Rodao vivirán por mucho tiempo en la Prensa segoviana. Suyo muy affmo. q. l. b. l. p.

RUFINO CANO DE RUEDA»

EL ULTIMO ARTICULO DE RODAO

Estaba dirigido a «La Libertad» y le publica el estimado colega al dar elogiosa noticia del fallecimiento.

He aquí su texto.

«Reparando en peilillos

Estará la Química todo lo adelantada que ustedes quieran; pero entre sus sorprendentes conquistas no ha llegado todavía a la de descubrir la pintura prodigiosa que pueda convertir con caracteres de permanencia y con el necesario disimulo los hilos de plata, pregoneros de la vejez, en hilos negros como el azabache, denunciadores de una juventud florida y rozagante.

Al llegar a este punto, hay que confesar que la Química está en mantillas y que viven en el limbo los que, tiñéndose el pelo con lo primero que encuentran a mano, piensan que nos dan «el timo» a los demás fingiendo discretamente una juventud que para ellos quisieran.

No, señoras y caballeros—porque entre los que acostumbran a teñirse el pelo hay coros de ambos sexos—, no nos engañan ustedes con ese finte sin consistencia ni disimulo, y buena prueba de ello es que yo, que no soy de los más lince y avispados en el ramo de peluquería en sus más íntimas relaciones con la Química, me atrevería a formar, sin omisiones imperdonables ni inclusiones injustas, la lista completa de los que ostentan en sus cabelleras o en su bigote un color que no es el que por clasificación les corresponde.

Rianse ustedes de todas las «Reinas de las tintas» que anuncian los periódicos para devolver al cabello su primitivo color, y resignense a soportar las indiscreciones de esos hilos blancos que, con una intención de todos los demonios, suelen aparecer en los sitios más visibles de nuestras personalidades.

Por culpa de esas «Reinas», cuya majestad no acato, hay vejete que se pasea tan orgulloso con su bigote azul pálido y señora respetable que se atreve a coquetear y a echarse las de joven, sin reflexionar que su cabellera de color de ala de mosca va denunciando un teñido deficiente y mucho más antipático y repulsivo que la immaculada blancura de las canas.

Claro es que éstas, con lenguaje mudo, pero para todos comprensible van diciendo que pasó a la reserva la dama o el caballero que no pretenden disimularlas; pero eso es preferible a no llevar en la cabeza pelos de todos los colores, que a veces, por efecto del sol o de la humedad del ambiente, cambian de tono a la vista del público y ponen en ridículo al mismísimo lucero del alba. Hay pelos de esos que si fueran capaces de horrorizarse por iniciativa propia, se pondrían de punta al apercibirse del mal papel que desempeñan.

He visto señora en el teatro, delante de mí butaca, que llevaba ribetada de negro la parte superior del pabellón de la oreja, constituyendo aquel barniz un escandaloso pregón del finte empleado. De modo que aquella señora—de la que no daré seña alguna, para evitar «arañazos» de pronóstico reservado—quería ocultar que su pelo blanqueaba, y tan mal arte se daba para conseguirlo que en vez de ocultarnos una cosa nos confesaba dos: que tenía canas y que se las tenía.

Y siempre es menos repulsiva y más noble la confesión del que ha robado que la negativa del que robó a nuestra presencia y lo quiere ocultar descaradamente.

Hemos convenido todos en que las canas son indiscretas; pero lo son mucho más los artificios engañosos de esas gentes que «enseñan la oreja» cuando pretenden disimular los estragos del tiempo con recursos no muy acreditados todavía.

Aún no hace muchos días me detuve en la calle a saludar a una señora de esas que, en complicidad, con la peinadora y con el droguero, pretenden darnos «gato por liebre». Asomaban entre sus mal pintados cabellos algunos hilos blancos y como al comenzar nuestra conversación empezase a caer una lluvia menuda, que ponía en peligro la intensa negrura de

los pelos teñidos, la señora se despidió de mí diciéndome: —Me marchó, porque llueve.

Entonces yo, con cierta imprudencia que me reconozco, e indicándola que estaba en autos, la contesté, sonriendo burlesco y mirándola los mechoncitos blancos de la cabeza: —Pa mí que tvea, señora.

Nada; dejemos paso libre a las canas y convenzámonos de que, mientras la Química no progresa más, eso de la tintura para el pelo será siempre cosa traída por los cabellos...»

Muerte de don Andrés Reguera

Una nueva desgracia viene a herirnos, sumiéndonos en profundo desconsuelo, apenas hemos tenido tiempo suficiente para rehacerlos de la que hemos experimentado con la muerte del querido compañero Pepe Rodao.

Otro amigo, que, en esta casa contaba con el afecto de todos, don Andrés Reguera y Fernández, acaba de fallecer, abrumándonos con el peso de una amargura infinita.

Al lado nuestro estuvo siempre el señor Reguera, lo mismo en los frances adversos que en los favorables, compartió siempre, con cariño de hermano, nuestras alegrías y nuestras tristezas y aquí, donde todos nos honrábamos con su predilección amistosa, deja su nombre un recuerdo gratísimo, de perenne traça.

Era el señor Reguera un hombre de una rectitud y caballerosidad intachables y poseía una inteligencia clarísima de certero golpe de vista para las grandes empresas mercantiles. En esta rama de la actividad humana dió muestras bien firmes de su carácter emprendedor y arriesgado y en cuantos organismos propulsores de la vida local formó parte su experiencia y sus saludables consejos, contribuyeron poderosamente a darles próspero y vigoroso impulso. Formando parte del Ayuntamiento, como teniente de alcalde, logró una reputación administrativa que halló eco unánime de complacencia en la pública opinión, poniendo su voluntad firme y sus relevantes aptitudes para el desempeño de su cargo al servicio de todos los proyectos beneficiosos que ideara el Ayuntamiento en beneficio de nuestra capital.

Su muerte, inútil es decir que causará en Segovia un dolor profundo, pues el finado era generalmente querido, contando con muchas simpatías y amistades.

Descanse en paz el señor Reguera y reciban sus atribulados hijos, hijos y demás familia, la sincera expresión de nuestro sentimiento por la desgracia tan sensible que deploran.

✠
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Lorenzo Serrano García
Practicante de la Beneficencia municipal
que falleció el día 26 de Enero de 1926
R. I. P.
Su viuda doña Hilaria García y demás familia,
Ruegan a sus amigos asistan a las misas que se celebren mañana, jueves, de ocho y media a diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, y el culto al Santísimo en la iglesia de Corpus Christi, el día 2 del próximo mes de Febrero, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Ultima hora

El presidente, indispuesto

El marqués de Estella no salió hoy de sus habitaciones por hallarse ligeramente indispuesto.

En el ministerio de la Guerra

El duque de Tetuán recibió la visita de los generales Los Arcos y López Pozas, a una Comisión de Huérfanos de la Guerra y al agregado militar de la Embajada de Méjico.

De Palacio

El príncipe de Asturias pasó el día en El Pardo. Los infantes don Juan y don Gonzalo asistirán hoy a una función teatral organizada por los antiguos alumnos del Colegio de San Isidro.

Callejo, a Murcia

Mañana sale para Murcia, para asistir a la inauguración del Colegio Mayor, el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

Guarda

Por fallecimiento del que existía, se necesita uno para el vedado de caza «Monte de Pedraza», con casa y residencia en Galindez y 4 pesetas diarias. Inútil presentarse sin buenas referencias, y a ser posible se deseará fuera procedente de la Guardia civil y con pleno conocimiento de sus deberes. Razón, José Zorrilla, 24, don Ramón Rexach.

FOTOGRAFIA

- MONTES -

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS NUM. 6 (PLANTA BAJA)

La consolidación y el reembolso de las Obligaciones del Tesoro

Los corredores de Comercio (colegiados) que suscriben, con ejercicio en esta plaza mercantil, se ponen a disposición de sus clientes y público en general para realizar las operaciones de conversión de las Obligaciones del Tesoro, a que se refiere el Real decreto de Consolidación, fecha 19 del actual, y para todas las inherentes a su profesión.

El articulado de esta soberana disposición es, de expresión clara y casuística, bastante a demostrar el meditado estudio que el Gobierno hizo de cuestión tan importante, pues no solamente se refiere a las operaciones para plazo breve (4 de Febrero próximo), sino también a las futuras de la misma índole, que no tendrán, quizás, una análoga concesión de beneficios para los tenedores de la Deuda del Estado, no por buscarse con esta conversión el éxito más perfecto, más sí, porque siendo menor, después, el volumen de la masa convertible, el Estado, cuidando de su Hacienda, tendrá más libertad para fijar condiciones, nunca determinantes de los beneficios ahora ofrecidos, aunque siempre atenderá los intereses de los rentistas armonizándolos con los de la Nación.

Y para la mejor inteligencia de cuanto en el referido Real decreto se establece, con el deseo de servir, más cumplidamente, los intereses del público, nos es muy grato ofrecerle informe, dentro del plazo fijado para la conversión—del 25 al 4 próximo—bien en nuestro despacho del Banco de España, durante las horas de oficina; bien en nuestro domicilio respectivo, de tres a cinco de la tarde.

Segovia, 24 de Enero de 1927.—ANTONIO WELL (Obispo Gandásegui, 5).—AGUSTIN SANTAMARIA (Juan Bravo, 26, segundo).—JUAN WELL (Juan Bravo, 56, 1.º).

De sociedad

Viajes

Ha salido para Madrid y Valladolid, donde permanecerá los restantes días del presente mes, nuestro director don Rufino Cano de Rueda.

—De Madrid ha regresado don Luceano Antón, recaudador de contribuciones de Garcilán.

—Pasó el día en esta don Demetrio Casado, de San Pedro de Gajillos.

Aniversarios

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en Madrid, del coronel de Artillería don José Miralles Brandis, prestigioso militar y cumplido caballero, del que se conservan en Segovia los más gratos recuerdos.

En este día renovamos nuestro pésame a la distinguida familia del finado.

—También hoy hace un año que falleció el practicante de la Beneficencia municipal don Lorenzo Serrano.

Reiteramos nuestro pésame a su desconsolada familia.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

- ANGEL MENDOZA - DE CANTIMPALOS

Segovia religioso

En el Hospicio

Mañana, día 27, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el ejercicio mensual en honor de la Virgen Milagrosa, con plática, a cargo del director de la Asociación.

A continuación se celebrará la una reglamentaria, rogando a todas las celadoras su puntual asistencia.

Ultima hora

El presidente, indispuesto

El marqués de Estella no salió hoy de sus habitaciones por hallarse ligeramente indispuesto.

En el ministerio de la Guerra

El duque de Tetuán recibió la visita de los generales Los Arcos y López Pozas, a una Comisión de Huérfanos de la Guerra y al agregado militar de la Embajada de Méjico.

De Palacio

El príncipe de Asturias pasó el día en El Pardo. Los infantes don Juan y don Gonzalo asistirán hoy a una función teatral organizada por los antiguos alumnos del Colegio de San Isidro.

Callejo, a Murcia

Mañana sale para Murcia, para asistir a la inauguración del Colegio Mayor, el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

Guarda

Por fallecimiento del que existía, se necesita uno para el vedado de caza «Monte de Pedraza», con casa y residencia en Galindez y 4 pesetas diarias. Inútil presentarse sin buenas referencias, y a ser posible se deseará fuera procedente de la Guardia civil y con pleno conocimiento de sus deberes. Razón, José Zorrilla, 24, don Ramón Rexach.

FOTOGRAFIA

- MONTES -

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS NUM. 6 (PLANTA BAJA)

Ama de cría

de veinticinco años casada, leche fresca, se ofrece para su casa. Razón, Pedro Benito, en Sauquillo de Cabezas.

Se vende

una racha de tierras, una era y una casa, en el término de Escarabajosa de Cabezas. Para tratar, con Librada Pascual, en Cabezas de Polendos.

Ama de cría

soltera, de veintidós años de edad, leche de quince días, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Razón, Trinidad Enjuto, en Hontalbilla (Segovia).

ROMANAS. BASCULA

y transformación de las antiguas Baicones, verjas, barandillas a 1,40 kilogramos

REPARACION DE MAQUINAS Santa Eulalia, núm. 9.—Segovia

NOTA.—Tener cuidado de los que toman el nombre de esta casa, queriendo imitarla.

Se vende

la casa número 2 de la calle de Muerte y Vida. Proposiciones, a don Felipe de Vicente, Amor de Dios, 34.—Sevilla.

Doncella

sabiendo obligación, necesitase. Informarán en la Administración de este periódico.

Se vende

una yegua. Para precio, dirigirse a don Francisco Galindo, inspector de «El Fenix Agrícola», Judería Vieja, 4 y 6.—SEGOVIA.

Se alquila

casa, en la plazuela de los Huertos, número 1, bien orientada, calefacción a vapor, baño y dependencias. Informes, en la Administración de este periódico, Corpus, 11.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE — JOSÉ GÓMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

13, Atocha MADRID

Se ofrece

molinero para piedras, y algo práctico en cilindros. Razón, Mariano Hernanz, en Aguilañete.

¡Labradores!

Nitrato de sosa de 1516 por 100 en ázoe.

Nitrato de cal B. A. S. F. de 1516 por 100 en ázoe y 18 por 100 de cal.

Superfosfato de cal de 1820 por 100 en ácido fosfórico.

Precios muy económicos en el almacén de Isaias Herrero Sanz, calle San Juan, 10 y los avisos en la misma calle, 14, almacén de cereales de Francisco Martín (El Chovo).

Se vende barato

Coche «Ford Sedan», conducción interior, cuatro puertas, con dos ruedas completas de repuesto, poco usado y completamente equipado, a toda prueba.

Darán razón en la Administración de este periódico, o Fernando el Católico, 51, entresuelo, Madrid.

Se vende

novilla holandesa, parida de cuatro días del primero. Para tratar en el caserío de Abadejos (Fuentemilanos).

Almoneda

Refinería, número 7, principal.

PARA COMBATIR - La grippe -

beber coñac GONZALEZ BYASS Y ANIS DEL MONO

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Merluza..... 2,00
Congrio..... 2,00
Besugos..... 1,20
Pescadillas..... 1,25
Salmonetes..... 2,50
Lenguados..... 2,50
Salmón..... 6,00
Sardinas..... 1,20
Almejas..... 1,50
Gambas..... 2,00

Se venden

mil plantas de chopo albar, de tres años, superiores, en Sepúlveda Bartolomé Montes.

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTINERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

CEMENTO

Portland artificial

«**VALDERRIVAS**»

FÁBRICA EN V. CALVARO

Producción anual: 60.000 toneladas

Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia
JESUS CARBONEL
Calle de Ochoa Ondátegui,
núm. 5.—Teléfono 55

DIRECCION
Paseo de Recoletos, 10. (En-
trada por Olozaga).—Teléfo-
no 1.639.—MADRID



Acatarrado!

Pronto algunas cucharadas de «PECTORAT RICHELET» y no será nada. Fiebre, tos, cansancio, van a desaparecer y la enfermedad está ya fuera de cuidado, en cuanto salga a la calle y durante sus ocupaciones del día haga usted uso de las «PASTILLAS RICHELET», verdadera (poción seca), especialmente creada para perfeccionar la acción del «PECTORAL RICHELET». En casa «EL PECTORAL RICHELET» y para afuera las «PASTILLAS RICHELET».

«EL PECTORAL» y las «PASTILLAS RICHELET», se venden en todas las farmacias y droguerías. Las «PASTILLAS» se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1, SAN SEBASTIAN.

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INCALIBRE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS
EXFECIONES SUPURALES - DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: BENEDICTO SANGRINARDI, C/...

¡¡¡No pagar artículos caros!!!

LEA V. LE INTERESA

EL LUNES 24 HA EMPEZADO LA VENTA DE TEJIDOS Y VARIOS ARTÍCULOS COMPRADOS DE OCASIÓN.

SOLO POR 15 DIAS

CASA FERMIN.—ISABEL LA CATÓLICA, 6 (Calle Real)

GENEROS BLANCOS		Pesetas	
Grano de Oro del 500.....	1,65	Vichy 70 centímetros, a.....	0,50
» 400.....	1,40	Lanilla para batas.....	0,65
» 300.....	1,20	Pana cordoncillo.....	2,00
» 200.....	1,00	» de la España.....	4,00
Angelinas 000.....	1,25	» serpiente negra.....	3,75
Segoviana fina.....	1,15	Lanas para vestidos.....	1,60
» fuerte.....	1,15	Satén negro buena clase.....	1,00
Lavado fino o fuerte.....	0,75	Opal colores.....	1,75
Reitor velero.....	1,00	Dril ottoman liso.....	1,00
		Percal francés.....	1,00

TOALLAS FELPA, LAS DE 4 PESETAS A 175

Corte de bata, lanilla buena calidad.....	2,00	Camisas de caballero, pechera o-toman, seda.....	6,00
Corte de vestido, crespón, color liso.....	4,50	Corbatas de caballero, de seda, las de 5, a.....	2,00
Corte de vestido, punto de seda 140.....	5,90	Alfombras de yute, estampadas.....	1,25
» de » de lana pura.....	5,25	Cortes de colchón, para cama de matrimonio.....	12,40
» de traje de caballero, paño estambre, los de 50, a.....	25,00	Corte de colchón para cama cam-era.....	10,00
Corte de pantalón caballero, pana cordoncillo.....	5,90	Mantones de pelo y paño, en negro, marino y escocés.....	16,00
Corte de camisa, caballero, en franela.....	2,10	Mantillas, dos fisiones.....	1,75
Sábanas de un ancho amazona, a.....	4,50	Camisetas de punto inglés, para niño.....	0,50
» de un » retor moreno.....	5,00	Calcetines de lana, para caballero.....	0,40
» de un » blanco.....	5,50	Jersey de señora, todo lana sin cardar en todo colorido.....	4,50
Camisas de caballero de sarga, fuerte.....	4,90		

Decir que se vende barato es fácil; hacerlo y dar calidades buenas sólo la CASA FERMIN, que ha adquirido infinidad de artículos de ocasión.

PRECIO FIJO RIGUROSO

CASA FERMIN

VIERNES Y SABADOS GRAN FERIA DE RETALES

Estos precios no se pueden sostener muchos dias

Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, a 66 fd., fd.
Yeros, a 51 fd., fd.
VALLADOLID
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,25
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 16,50
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.
SEPUVEDA
Trigo, a 18,00 pesetas la fanega de 24 libras.
Centeno, a 14,00 fd., fd.
Cebada, a 10,25 fd., fd.
Avena, a 6,25 fd., fd.
Algarrobas, a 15,00 fd., fd.
Yeros, a 15,00 fd., fd.
AREVALO
Trigo, a 81 reales las 94 libras
Centeno, a 58, fd., fd.
Cebada, a 59 fd., la fanega.
Algarrobas, a 50 fd., fd.
CANTALEJO
Trigo, a 77 reales la fanega.
Centeno, a 61 fd., fd.
Cebada, a 41 fd., fd.
Algarrobas, a 55 fd., fd.
Yeros, a 52 fd., fd.
Harina de 1.ª arroba a 29 fd.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,25.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 14,00
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,00 fd.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 fd.

Amigo DEBIL
Elixir CALLOL
El mejor remedio para las enfermedades de la piel.

Interesa a todos
Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 61 fd., fd.

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.

Fidase en Perfumerías y Peluquerías.

¡Desconfiar de las imitaciones!

50 años de éxito

La Verdad en el Amor

NOVELA ORIGINAL

— DE —

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

—La única falta que te encuentro, Mariflor, es que vas muy poco escotada; en el modelo que nos entregó Artís, el escote era más pronunciado y tú lo tienes bonito. ¿Os habéis fijado en el escote de Mariflor?—insiste Lola Padilla—. Parece de porcelana, tan blanco, tan suave, tan alto...

—No me gusta ir muy escotada...— contesta enrojando la muchacha.

—¡Bah!, eso es que aún te duran los escrúpulos del convento. No seas así, lo que tiene algo bonito debe lucirlo; como dice el refrán: «Lo que se han de comer los gusanos que lo vean los cristianos».

Las de Artigas ríen la gracia; Mariflor, en el colmo de la turbación, enrojece con mayor intensidad viendo en la puerta a Fernández-Prieto y a Pablo de Artís, que sin duda alguna se ha empapado de todas las razones que se cruzaron entre las muchachas. Fernández-Prieto, a pesar del corsé y del relleno evidente de las pantorrillas, está hecho una calamidad. Cubre la calva con una peluca que le da un aspecto grotesco y la casaca entallada no van muy bien a su tipo cargado un tanto de espaldas. Menos mal que hace un papel de hombre maduro. A su lado Artís resalta con toda la gentileza de su figura airosa; nunca tan señorial y aristocrático como con aquella vestimenta difícil de la época del rey Sol, tan poco apta para disimular defectos.

No hay tiempo de cambiar cumplidos, el timbre suena con un repiqueteo estridente, que altera muchísimo más los nervios de Mariflor.

—A escena, señoritas.
Es el marqués de Artigas que con el conde de Trastemar aparece en el vano

de la puerta. Mariflor Montalvo anda maquinalmente entre bastidores; se asoma al escenario, lo cruza con pasitos leves mientras suenan a su espalda unos martillazos de los tramoyistas, y mira ávida por el agujero del telón.

—¡Dios mío de mi alma, cuánta gente!

—murmura.
Se ha quedado pálida y abre los grandes ojos asustados. El barón de Artís está detrás de ella, un poco nervioso también, y trata de darla ánimos, fortaleciendo a la vez el suyo vacilante.

—Diense usted, Mariflor, en los infelices que va usted a aliviar con el fruto del trabajo de esta noche y recuerde a la vez para su tranquilidad que no hay crítica que resista a la hermosura. Va usted a tener tantos enamorados como hombres haya en el salón.

Es una de las escasas galanterías que la niña ha oído en los labios de Artís, bastante sobrio. Con una sencillez que hace sonreír a éste, pregunta confiada:

—¿Me está bien el traje?
—Inmejorablemente bien, Mariflor; es

un traje que acusa las plasticidades de la forma: a otra, tal vez, no la conviniera mucho, pero usted está suficientemente bien hecha para desafiar sus efectos. Y sobre lo que decía del escote Dolores Padilla... a mí me parece que está en su justo medio. Ni un dedo más abajo, ni más arriba: es precisamente el escote que conviene a Diana de Vaux. Ahora no le falta a usted más que un poco de aplomo.

—Me temo que voy a hacer alguna que sea sonada...
—¡No, por Dios, Mariflor! Mire usted al salón lo menos que pueda y si alguna vez lo hace, procure no fijar la atención en ninguna persona determinada. Es lo más eficaz para no azorarse.

Nótase un desusado movimiento en el recinto del escenario; el marqués de Artigas se mete en la concha; hay carreras entre bastidores, Dolores Padilla ocupa un sitio en escena con el conde de Trastemar y Mariflor se retira con el barón hacia la segunda caja para esperar su hora.
Repica por vez postrera el timbre...